

# 共青團第十九次全國代表大會開幕 習近平到賀

【大公報訊】據新華社報道：中國共產主義青年團第十九次全國代表大會19日上午在人民大會堂開幕。習近平、趙樂際、王滬寧、丁薛祥、李希等黨和國家領導人到會祝賀，蔡奇代表黨中央致辭。

人民大會堂大禮堂燈光璀璨，氣氛熱烈。主席台上上方懸掛着「中國共產主義青年團第十九次全國代表大會」會標，後幕正中是熠熠生輝的團徽，10面鮮艷的紅旗分列兩側。二樓眺台懸掛標語：「以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的二十大精神，動員引領廣大青年為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興團結奮鬥！」近1500名來自全國各地的團十九大代表，肩負着7300多萬共青團員的重託出席大會。

上午10時，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平等步入會場，全場響起熱烈掌聲。

大會主席團常務委員會委員阿東宣布大會開幕。全體起立，高唱國歌、團歌。

隨後，8名少先隊員向大會獻詞。他們用響亮的聲音表達了從小聽黨話、跟黨走，立志為黨成才、為國獻身的堅定決心。

蔡奇代表黨中央發表了題為《在強國建設民族



丁薛祥、李希等在主席台就座，祝賀大會開幕。  
新華社

復興新征程上書寫壯麗青春篇章》的致辭。蔡奇向大會召開表示熱烈的祝賀，向全國各族青年、全體共青團員、廣大團幹部和青少年工作者致以誠摯的問候。

蔡奇在致辭中說，在黨中央堅強領導下，團十八大以來，共青團堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，認真貫徹習近平總書記關於青年工作的重要思想，全面從嚴管團治團，團的政治

性、先進性、群眾性不斷增強，引領力、組織力、服務力不斷提升。廣大團員和青年聽從黨和人民的召喚，用青春的激情奏響了「清澈的愛、只為中國」的時代強音，用青春的行動踐行了「請黨放心、強國有我」的錚錚誓言。

蔡奇表示，中國青年和中國青年運動，從來都是在擔當時代使命中彰顯青春的使命，在推動時代進步中實現自身的進步。全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興，是黨的中心任務，也是新時代中國青年運動和青年工作的鮮明主題。廣大青年要牢記習近平總書記的諄諄教導，立志做有理想、敢擔當、能吃苦、肯奮鬥的新時代好青年，為強國建設、民族復興挺膺擔當，繼續創造無愧於時代、無愧於人民、無愧於歷史的新的青春業績。共青團要堅持不懈用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，時刻對標對表黨中央決策部署謀劃和推動工作，更好團結帶領廣大青年奮進新征程、建功新時代，嚴於管團治團，在全方位、高標準鍛造中煥發共青團昂揚向上的精神風貌，奮力書寫新時代中國青年運動和青年工作的壯麗篇章。

# 高鐵遊客增25% 看龍舟探險露營花樣多 港人端午遊廣東 森林公園受熱捧

端午假期、暑假將至，粵港兩地旅遊和探親流量進一步飆升；廣鐵預計往返內地與香港的高鐵旅客日均達10萬人，較目前大增25%。而灣區看龍舟、森林露營、探險徒步、森林體驗與康養、自然教育等多類主題旅遊線路亦備受港澳居民熱捧。廣東省林業局透露，廣東目前有縣級以上自然保護地1361個，其中森林公園710個，位居全國第一。而廣東「十佳國家級森林公園」今年亦新鮮出爐，成為粵港澳遊客休閒健身、旅遊觀光、回歸自然的好去處。

大公報記者 方俊明廣州報道

自內地與港澳人員往來今年2月起全面恢復以來，灣區居民旅遊互訪的熱度不斷上升。據廣鐵最新統計，今年香港高鐵恢復通車以來，廣深港高鐵客流持續走旺，相比3月初日均超2.3萬人次，目前往返內地與香港的旅客日均達8萬人次，增幅近2.5倍。隨着粵港澳居民出遊熱情上漲，今年森林旅遊疫後復甦勢頭強勁，尤其是國家森林公園基本上都是國家的5A或者4A級旅遊景區，深受遊客歡迎。

「今個端午節想帶上兒女到珠三角看龍舟賽，以及森林徒步、森林露營，並參加自然教育活動。」港人甄先生告訴記者，現在廣東的森林休閒遊線路日趨豐富多樣，自然教育也覆蓋了植物辨識、觀蝶觀鳥、夜間觀察、自然筆記、自然課堂等各類特色活動。香港遊客陳女士也表示，今年暑假計劃帶上小孩北上體驗不同森林公園、生態露營等遊玩活動。據悉，目前廣東正逐步形成森林觀光、森林體驗與森林康養、自然教育、古驛道、森林探險、森林戶外運動等6類主題旅遊精品線路，受到粵港澳遊客追捧。

## 交通互聯互通方便出行

由於珠三角與港澳毗鄰，加上高鐵、城軌、高速公路等網絡加速互聯互通，港人北上珠三角城市遊玩「近水樓台先得月」。其中，位於佛山高明區的廣東雲勇國家森林公園，森林覆蓋率達98.36%，是佛山面積最大、森林生態系統最完整的城市綠肺，被譽為「珠三角的塞罕壩」。地處中山主城區的廣東中山國家森林公園，面積超1000公頃，是全國首個城區型國家級森林公園；園內有珠三角地區最大鄉土樹種保存地，是中山市生態旅遊精品景區。

位於江門新會區的廣東圭峰山國家森林公園，森林覆蓋率達98%，山勢雄偉，或如圭璧，或似金龜，形態萬千。山上常年水汽蒸騰，雲霧繚繞，形成「雲峰煙雨」「東嶺晨曦」等自然景觀，夾帶着高山密林湖泊的清新空氣，宛如人間仙境。

廣東北峰山國家森林公園則位於「中國第一僑鄉」江門台山市，與上川飛沙灘省級旅遊區合稱為台山地區「一山一水」著名風景名勝區。主峰瓶身峰海拔高度922米，山間還有落差70米的瀑布，令人驚喜。

## 產業市場前景廣闊

位於東莞樟木頭的廣東觀音山國家森林公園，坐擁東莞市內最大最完整的原始次生林，是國家4A級旅遊風景區，被譽為「南天靈秀勝境，森林康養福地」。廣東省林業局有關負責人表示，森林旅遊作為融合休閒、醫養等功能的綠色綜合型產業，在推動林業產業優化升級、拉動區域經濟發展方面具有重要作用。廣東常住人口有1.27億人，粵港澳大灣區「9+2」城市人口規模已經超過8600萬人，發展森林旅遊等林業第三產業市場前景廣闊。



▲廣東森林公園的花海吸引不少遊客前來觀光。大公報記者方俊明攝  
南昆山國家森林公園  
地址：惠州龍門縣境 門票：30元  
自駕線路：武深高速—濟廣高速—廣河高速—省道S355—南昆山  
簡介：森林覆蓋率達96.93%，負離子含量高，是「國家4A級旅遊景區」



南昆山國家森林公園  
地址：惠州龍門縣境 門票：30元  
自駕線路：武深高速—濟廣高速—廣河高速—省道S355—南昆山  
簡介：森林覆蓋率達96.93%，負離子含量高，是「國家4A級旅遊景區」



流溪河國家森林公園  
地址：廣州從化良口鎮 門票：32元  
自駕線路：瀋海高速（G15）—京港澳高速（G4）—大廣高速（G45）—105國道—流溪河  
簡介：已開發「流溪湖景區」和「五指山景區」，集人文景觀、森林保健功能於一體，被譽為鑲嵌在北回歸線的「綠色明珠」。

▲灣區青少年在節假日走進森林公園，體驗自然教育。大公報記者方俊明攝



## 廣東部分森林公園簡介

大公報記者方俊明整理



流溪河國家森林公園  
地址：廣州從化良口鎮 門票：32元  
自駕線路：瀋海高速（G15）—京港澳高速（G4）—大廣高速（G45）—105國道—流溪河  
簡介：已開發「流溪湖景區」和「五指山景區」，集人文景觀、森林保健功能於一體，被譽為鑲嵌在北回歸線的「綠色明珠」。



大王山國家森林公園  
地址：雲浮郁南都城鎮的東北面 門票：免費  
自駕線路：廣深高速—環城高速—廣佛高速—廣三高速—廣肇高速—269省道—廣雲高速—324國道—368省道—大王山  
簡介：景區內林木青翠、山巒起伏、林蔭蔽日、空氣清新，還可眺望四周自然風光和西江兩岸美景，是西江流域粵桂交界的「綠色明珠」。



大王山國家森林公園  
地址：雲浮郁南都城鎮的東北面 門票：免費  
自駕線路：廣深高速—環城高速—廣佛高速—廣三高速—廣肇高速—269省道—廣雲高速—324國道—368省道—大王山  
簡介：景區內林木青翠、山巒起伏、林蔭蔽日、空氣清新，還可眺望四周自然風光和西江兩岸美景，是西江流域粵桂交界的「綠色明珠」。

## 世界新能源博覽會常州開幕

【大公報訊】記者陳旻常州報道：6月19日，「2023世界新能源博覽會」在常州開幕，全面展示全球新能源領域的新技術、新應用、新業態。「全球每10輛新能源汽車就有一輛搭載常州造電池。」中共常州市委書記陳金虎在致辭中表示，在全國乃至全球的新能源產業版圖上，常州正發力成為新能源技術策源地。中國電動汽車百人會副理事長張永偉在主旨演講中特別提示新能源產業應關注新能源汽車後市場。

上海胡潤百富投資管理諮詢有限公司董事長胡潤現場發布《2023胡潤中國新能源產業集聚度城市榜》，常州位居第4位，比去年上升1位，新能



▲博覽會上，寧德時代展出最新的新能源應用產品。大公報記者陳旻攝

源投資熱度集聚度蟬聯全國第一。常州不僅擁有中創新航、蜂巢能源、天合光能等總部型鏈主企業，寧德時代、理想、比亞迪、貝特瑞、星源材質等內地超70%的細分領域鏈主企業。

責任編輯：郭奕怡 美術編輯：賴國良